Devoir maison: DM5

Premiére S 2 — A rendre le 02 mars 2015 Sujet 1

Le bareme est donné a titre indicatif, il pourra étre modifié. Vous rendrez le sujet avec la copie.

Exercice 1
Résoudre les équations suivantes

6x>+7x+7 > 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de P(x) = 6x? + 7x + 7.

A = b?>—4ac

A = 7°-4x6x7
A = 49-4x42
A = 49-168

A = -119

Alors A = —-119 < 0 donc P n'a pas de racine.

Comme a = 6, on en déduit le tableau de signe de P On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

—6x*+10x+1 < 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de Q(x) = —6x% + 10x + 1.

= b*>-dac

= 10°-4-6x1
100 — 4 x (—6)
= 100-(-24)
= 124

>0 B> B Db
Il

comme A =124 > 0 donc Q a deux racines

~b-VA 10-vV124 5 31

o= 2 2x6 6 6
- —b+\/Z_10+\/124__\/31+5
T 28 T 2x-6 6 6

Comme a = —6, on en déduit le tableau de signe de Q On regarde maintenant ol sont les — dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

6x>+7x+7 > —6x>+10x+1
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Solution: On commence par se ramener a une équation de la forme ax?+bx+c>0.

6x°+7x+7>-6x>+10x+1 & 6x*+7x+7—(-6x>+10x+1)>0
& 6x2+7x+7—(—6x>+10x+1)>0
& 6x°+7x+7+6x2—10x—1>0
o (6+6)x*+(7-10)x+7-1>0
& 12x*-3x+6>0

Ensuite on étudie le signe de R(X) = 12x% - 3x + 6.

A = b®-dac

A = -32-4x12x6
A = 9-4x72

A = 9-288

A = -279

Alors A =279 < 0 donc R n'a pas de racine.

Comme a = 12, on en déduit le tableau de signe de R On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

Exercice 2
Tracer le tableau de variation des fonctions suivantes (Vous pouvez utiliser les nombres a virgules)

frixrs—2x>—4x?+x+8

Solution: Pour avoir les variations de f, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

"(x) = 3x(-2)x*+2x(-4)x+1x1
—6x% - 8x+1

<

—
=

NA P
Il

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de f’(x) = —6x> — 8x + 1.

A = b%®-dac

A = -8>-4-6x1
A = 64—4x(-6)
A = 64—(-24)
A = 88

comme A = 88 > 0 donc f’ a deux racines

o - —b—\/K=—8—\/%:_g+@
2a 2X—6 3 6
- - —b+\/Z:—8+\/@:_\/ﬁ_z
2a 2Xx -6 6 3

Comme a = —6, on en déduit le tableau de signe de f’

g:ix>—10x3 —6x2+8x+7

Solution: Pour avoir les variations de g, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

3% (-10)x> +2x (—6)x+1x8
g(x) = -30x*-12x+8

OQ\
=
I
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On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de ¢’(x) = -30x%—12x+8.

= b*—4dac

= -12°-4-30x8
144 — 4 x (—240)
= 144-(-960)
= 1104

> B> B> > B
Il

comme A =1104 > 0 donc g’ a deux racines

—b-VA _-12-V1104 _ 1 69

T T T Taxs0 5715
L. Th+VA _-124V1104 | V69 1
27 2¢  2x-30 15 5

Comme a = —30, on en déduit le tableau de signe de g’

h:x——7x?-5x—5—f(x)

Solution: On commence par simplifier 'expression de h

=

= —7x*-5x-5-f(x)
= —7x?-5x-5—(-2x>—4x® +x+8)

(x)
(x)
(x) = —7x*-5x-5+2x>+4x*>—x—38
(%)
(x)

=

X

= S

x) = 2xX°+(-7+4)x*>+(-5-1)x—5-8

= 2x3-3x*-6x-13

=

X

Pour avoir les variations de F, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

W(x) = 3x2x2+2x(-3)x+1x(—6)
W(ix) = 6x*—6x—6

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de 1’(x) = 6x% — 6x — 6.

A = b*-4ac

A = —62—4x6x(-6)
A = 36-4x%x(-36)
A = 36-(-144)

A = 180

comme A =180 > 0 donc &’ a deux racines

o = —b—\/Z:—6—\/m:_ﬁ+l
2a 2xX6 2 2

o - —b+\/Z:—6+\/m:l+ﬁ
2a 2xX6 2 2

Comme a = 6, on en déduit le tableau de signe de I’

Exercice 3
Appliquer l'algorithme de tri vu en cours a la suite suivante
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Premiére S 2 — A rendre le 02 mars 2015 Sujet 2

Le bareme est donné a titre indicatif, il pourra étre modifié. Vous rendrez le sujet avec la copie.

Exercice 1
Résoudre les équations suivantes

8x>+3x+6 > 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de P(x) = 8x? + 3x + 6.

A = b?—4ac

A = 32-4x8x6
A = 9-4x48
A = 9-192

A = -183

Alors A = -183 < 0 donc P n'a pas de racine.

Comme a = 8, on en déduit le tableau de signe de P On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

—2x*-6x-9 < 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de Q(x) = —2x? — 6x — 9.

A = b?—dac

A = —62-4-2x(-9)
A = 36-4x18

A = 36-72

A = -36

Alors A = -36 < 0 donc Q n'a pas de racine.

Comme a = -2, on en déduit le tableau de signe de Q On regarde maintenant ot sont les — dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

8xZ+3x+6 > -2x>-6x-9

Solution: On commence par se ramener a une équation de la forme ax?>+bx+c>0.

8x2+3x+6>-2x>-6x-9 o 8x>+3x+6—(—2x>-6x-9)>0
8x2 +3x+6—(-2x>—6x—-9)>0
8x2+3x+6+2x2+6x+9>0
(8+2)x>+(3+6)x+6+9>0
10x2+9x+15>0

t o020
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Ensuite on étudie le signe de R(X) = 10x? + 9x + 15.

A = b?-4ac

A = 92-4x10x15
A = 81-4x150
A = 81-600

A = =519

Alors A = -519 < 0 donc R n'a pas de racine.

Comme a = 10, on en déduit le tableau de signe de R On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

Exercice 2
Tracer le tableau de variation des fonctions suivantes (Vous pouvez utiliser les nombres a virgules)
fix8x3+8x2—2x+4

Solution: Pour avoir les variations de f, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

3x8x2+2x8x+1x(-2)
24x? +16x -2

T
"=
[

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de f’(x) = 24x% + 16x — 2.

A = b?—4ac

A = 16%2-4x24x(-2)
A = 256—4x(—48)
A = 256-(-192)

A = 448

comme A =448 > 0 donc f’ a deux racines

o = T0oVA_16-VHS V7 1
2a 2x 24 6 3
o = —b+x/Z:16+\/m:_l+ﬁ
2a 2x24 3 6

Comme a = 24, on en déduit le tableau de signe de f’

g:x 2x>—5x2+6x-5

Solution: Pour avoir les variations de g, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

3x2x2+2x(-5)x+1x6
6x>—10x+6

QQ\ OQ\
==
o

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de g’(x) = 6x> — 10x + 6.

A = b*-4ac

A = -10°-4x6x6
A = 100-4x36
A = 100-144

A = -44
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Alors A = —44 < 0 donc g’ n'a pas de racine.
Comme a = 6, on en déduit le tableau de signe de g’

h:x > —6x2+4x+7—f(x)

Solution: On commence par simplifier 'expression de h

h(x) = —6x>+4x+7—f(x)
h(x) = —6x2+4x+7—(8x3+8x2—2x+4)
h(x) = —6x%+4x+7-8x3—-8x*+2x-4
h(x) = —8x3+(-6-8)x*+(4+2)x+7-4
h(x) = -8x>—14x%+6x+3

Pour avoir les variations de , il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

=
=
I

3x(-8)x>+2x(-14)x+1x6
W(x) = -24x>-28x+6

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de h’(x) = —24x? — 28x + 6.

= b%*—4dac

= —282-4-24x6
784 — 4 x (—144)
= 784—(-576)

= 1360

> D> B> > B>
Il

comme A = 1360 > 0 donc i’ a deux racines

~b-VA -28-1360 7 V85

T Ty T Tax-aa T 1212
o “hbrVA _-28+V1360 _ V85 7
2 - 26 2x-24 12 12

Comme a = —24, on en déduit le tableau de signe de I’

Exercice 3
Appliquer l'algorithme de tri vu en cours a la suite suivante
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Premiére S 2 - A rendre le 02 mars 2015 Sujet 3

Le bareme est donné a titre indicatif, il pourra étre modifié. Vous rendrez le sujet avec la copie.

Exercice 1
Résoudre les équations suivantes

4x2 +7x+1 > 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de P(x) = 4x? + 7x + 1.

A = b*—4dac

A = 77-4x4x1
A = 49-4x4

A = 49-16

A = 33

comme A =33 > 0 donc P a deux racines

o “b-VA _7-V33 7 V33
! 2a 2x 4 8 8
o - —b+\/K:7+\/§=_Z+@

2a 2x4 8 8

Comme a = 4, on en déduit le tableau de signe de P On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre 'inéquation.

3x2+4x-1 < 0

Solution: On commence par calculer le discriminant de Q(x) = 3x% + 4x— 1.

A = b%®-dac

A = 4%-4x3x(-1)
A = 16-4x(-3)
A = 16-(-12)

A = 28

comme A =28 > 0 donc Q a deux racines

L bVE_svE_ 72
2a 2x3 3 3
. - —b+ﬂ=4+@=_z+ﬁ
2a 2x3 3 3

Comme a = 3, on en déduit le tableau de signe de Q On regarde maintenant ou sont les — dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.
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4x* +7x+1 > 3x°+4x-1

Solution: On commence par se ramener a une équation de la forme ax?>+bx+c>0.

4% +7x+123x° +4x-1 & 4x°+7x+1-(3x>+4x-1)>0
4x% +7x+1-(3x2+4x-1)>0
4x? +7x+1-3x —4x+12>0
(4-3)x°+(7-4)x+1+1>0
x2+3x+2>0

t o020

Ensuite on étudie le signe de R(X) = x? + 3x + 2.

A = b*-4dac

A = 3%2-4x1x2
A = 9-4x2

A = 9-8

A =1

comme A =1 >0 donc R a deux racines

-b-VA 3-+1

X1 = = = -

2a 2x1
- —b+\/Z_3+\/T__
2 - 2a  2x1

Comme a = 1, on en déduit le tableau de signhe de R On regarde maintenant ot sont les + dans le
tableau de signe pour résoudre l'inéquation.

Exercice 2
Tracer le tableau de variation des fonctions suivantes (Vous pouvez utiliser les nombres a virgules)

frixr>—8x3—6x2-2x-2

Solution: Pour avoir les variations de f, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

fl(x) = 3x(-8)x*+2x(—6)x+1x(-2)
fl(x) = —24x*—12x-2

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de f(x) = —24x? — 12x - 2.

= b®—dac

= —122-4-24x(-2)
144-4x48

= 144-192

= -48

> > i >
Il

Alors A =—48 < 0 donc f’ n'a pas de racine.
Comme a = —24, on en déduit le tableau de signe de f’

g:x > 5x%—6x2—5x+2

Solution: Pour avoir les variations de g, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P
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3x5x% +2x(—6)x+1x(-5)
15x> ~12x -5

OQ\ OQ\
==
Lol

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de g’(x) = 15x2 - 12x - 5.

= b%>—dac

= —122-4x15x%x(-5)
144 - 4x(-75)

= 144-(-300)

= 444

> = >
Il

comme A = 444 > 0 donc ¢’ a deux racines

- —b—«/Z:—lz—\/m:_\/m+g
2a 2x15 15 5

b+ VA _ -12+V444 2 111
2 T T T T 2x15 50 15

Comme a = 15, on en déduit le tableau de signe de g’

h:x > 3x2+10x+2— f(x)

Solution: On commence par simplifier 'expression de h

(x) = 3x>+10x+2-f(x)

(x) = 3x*+10x+2—(-8x>—6x>—2x-2)
h(x) = 3x>+10x+2+8x>+6x>+2x+2
(x) = 8xX°+(B+6)x>+(10+2)x+2+2
(x) = 8x°+9x*+12x+4

Pour avoir les variations de F, il faut connaitre le signe de sa dérivé. On dérive P

3x8x%+2x9x+1x12
W(x) = 24x>+18x+12

=
=
Ral

I

On étudie le signe de P’
Ensuite on étudie le signe de h’(x) = 24x? + 18x + 12.

A = b*-4ac

A = 182-4x24x12
A = 324-4x288
A = 324-1152

A = -828

Alors A = -828 < 0 donc h’ n'a pas de racine.
Comme a = 24, on en déduit le tableau de signe de i’

Exercice 3
Appliquer l'algorithme de tri vu en cours a la suite suivante

6914 | 6851 | 6532 | 6884 | 6164 | 6495
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